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noviny městA KrAvAře

Vážení spoluobčané, 
opět uplynul rok od chvíle, 
kdy jsem k Vám promlouval 
v novoročním projevu. Ani 
se mi nechce věřit, že čas 
plyne tak rychle – zdá se 
mi, jako by to bylo včera, ale 
čas je bohužel neúprosný. 
Přemýšlel jsem o tom, jaký 
byl uplynulý rok z pohledu 

vedení města. Rok 2009 byl určitě rok rychlý, plný 
práce, rozhodnutí a změn a myslím si, že to byl 
rok pro naše město velmi úspěšný. Mám radost ze 
zdárného dokončení náročné zakázky, která na více 
než dva roky významně ovlivnila život ve městě. 
Ukončení výstavby nové čistírny odpadních vod 
a kanalizační sítě ve městě bude sloužit několika 
dalším generacím kravařských občanů a pro město 
to je historický okamžik, protože nikdy ve svých 
dějinách nerealizovalo město akci takového rozsahu 
a finančního objemu, který dosáhl 450 mil Kč. 
Tato událost se zapíše zlatým písmem do městské 
kroniky a troufám si tvrdit, že tak náročný projekt 
nebude v Kravařích realizován v průběhu dalších 
desítek let. Samozřejmě i v tomto novém roce 2010 
máme připraveny již započaté investice, které mají 
za účel jediné, a to aktivní rozvoj našeho města. 
Stejně jako jiná města i my jsme byli dotčeni finanční 
krizí, jak se nám jeví z plnění daňových příjmů za 
rok 2009. V průběhu roku 2010 však může dojít 

k vyššímu plnění daňových příjmů města, které se 
promítnou následně do výdajové stránky rozpočtu 
města a mohou být operativně řešeny a pokud tato 
situace nastane, bude možné posílit jednotlivé 
kapitoly v návaznosti na investice. Hlavní 
priority pro letošní rok budou: dokončení II. etapy 
rekonstrukce Mateřské školy Petra z Kravař a v 
případě získání dotace 21 mil Kč bude započata i 
rekonstrukce areálu školního a dopravního hřiště 
Základní školy na Komenského ulici. I v dalších 
číslech letošního Besedníku Vás budeme průběžně 
o těchto, či dalších akcích informovat. 
Vážení spoluobčané, 
na závěr bych chtěl poděkovat všem občanům města 
za podporu a trpělivost, kterou jste nám věnovali 
po celý loňský rok. Poděkování také patří všem, 
kteří se zasloužili o zkrášlování i svých vlastních 
obydlí a okolí rodinných domků a prostranství a 
také všem organizacím, společnostem a spolkům za 
vytváření podmínek pro spokojený a hezčí život v 
naši obci.
Do nového roku Vám přeji hodně zdraví, štěstí, 
dobré nálady a Božího požehnání, ať s lehkostí 
sněhové vločky vkročíte do nového roku 2010.

Ing. Andreas Hahn, starosta města

Rozhovor se starostou města Ing. Andreasem Hahnem 
můžete zhlédnout na www.hlucinsko.tv
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Místní poplatek za provoz systéMu shroMažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a odstraňování koMunálních 

odpadů v roce 2010
Usnesením Zastupitelstva města Kravaře ze dne 9.12.2009 byla 
schválena obecně závazná vyhláška č. 1/2009 s účinností od 1.1.2010 
o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů.
• Sazba poplatku je ve stejné výši jako v roce 2009 a činí 470,- Kč/rok 
za fyzickou osobu, která má v obci trvalý pobyt, dále za fyzickou osobu, která má 
ve vlastnictví stavbu určenou nebo sloužící k individuální rekreaci, ve které není 
hlášena k trvalému pobytu žádná fyzická osoba.
Upozorňujeme, že povinnost platit místní poplatek podle místa trvalého pobytu 
se vztahuje i na cizince, kteří mají na území České republiky trvalý pobyt na 
základě povolení k pobytu podle ustanovení § 65 a násl., zákona č. 326/1999 
Sb., o pobytu cizinců na území České republiky,ve znění pozdějších předpisů. 
Místní poplatek je splatný jednorázově v termínu od 1.2. do 
30.4.2010.
Příprava pokladních dokladů, evidence poplatníků, výdej svozové známky, 
plastových pytlů, svozových kalendářů, změny a dotazy ohledně poplatku je 
možné vyřídit v 1. patře budovy MěÚ Kravaře, odbor MH a IV, dveře č.213.
Poté bude možné provést úhradu místního poplatku v pokladně MěÚ Kravaře,1.
patro, dveře č.232. Z technických důvodů je možné provést evidenci a 
úhradu  poplatku počínaje dnem 1.2.2010.

Úřední hodiny odboru MH a IV a pokladny MěÚ Kravaře od 
1.2.2010 do 30.4.2010: 
Po a St  8:00 – 16:30 hod. polední přestávka  12:00 - 13:00 hod.
Út a Čt  8:00 – 14:00 hod.  polední přestávka  12:00 - 13:00 hod.
Úhradu místního poplatku je možné uhradit bezhotovostně na účet Města 
Kravaře u Č.S. a.s., číslo účtu 1846631329/0800, KS 0379, VS má každý 
poplatník odlišný, pro přesnou identifikaci platby je nutné si vyžádat pro každého 
poplatníka jednotlivě jeho variabilní symbol na tel. čísle 553 777 945, nebo 
dotazem v elektronické podobě na adrese irena.zidkova@kravare.cz, z důvodu, 
aby platba proběhla cíleně. V případě, že má být platba provedena shodně za 
osoby, jako v roce 2009, je možné použít jednotlivé VS z příjmového dokladu za 
komunální odpad z roku 2009.   
Informace ke sběru komunálního odpadu v roce 2010
Svoz a likvidaci komunálního odpadu bude v roce 2010 provádět fy. Marius 
Pedersen a.s., provozovna Hlučín. Svozovým dnem je každý pátek od 
časných ranních hodin do 21.00 hod. Vyváženy budou pouze popelnice 
označené svozovou známkou. Popelnice označené svozovou známkou pro rok 
2009 budou vyváženy do 30.4.2010.
Informace pro právnické osoby a fyzické osoby oprávněné k 
podnikání
S právnickými osobami a fyzickými osobami,  oprávněnými k podnikání budou od 
1.2.2010 uzavírány prostřednictvím Města Kravaře pouze smlouvy pro 
shromažďování, sběr, přepravu, třídění, využívání a odstraňování vytříděných 
složek z komunálních odpadů. Jedná se o obalové složky z plastů a 
skla. Stávající smlouvy a dodatky smluv budou ze strany města automaticky 
obnoveny, kontaktní osoba Irena Židková, tel. 553 777 945, e-mail: irena.
zidkova@seznam.cz.
Pro shromažďování, sběr, přepravu, třídění, využívání a odstraňování  
komunálních odpadů likvidovaných v rámci svozových dnů ve městě, bude 
možné tento provádět jen na základě smlouvy, uzavřené se svozovou 
firmou – Marius Pedersen a.s., provoz Hlučín, tel. 595 041 169, kontaktní 
osoba Ing. David Benek, e-mail: david.benek@mariuspedersen.cz
Informace ke sběru skla v roce 2010
V našem městě bude v roce 2010 probíhat oddělený sběr bílého a 
barevného skla. Na jednotlivých staveništích jsou v přiměřeném počtu 
kovové zvony bílé barvy na bílé sklo a zelené zvony na barevné sklo. 
Žádáme tímto obyvatele města, aby při třídění skleněných obalů do 
jednotlivých zvonů dodržovali barevné rozlišení.    
Informace ke sběru plastů
Svoz plastů bude v roce 2010 probíhat rozděleně na svozovou 
oblast A a B.
Hranice svozových oblastí A a B je hlavní silnice (ul.Hlučínská, Opavská).

Svozová oblast „A“ – vše od hlavní silnice Hlučínská, Opavská 
směrem severním, tzn. směr Bolatice, Štěpánkovice. Patří zde 
komunikace:
Hlučínská, Opavská – severní strana, Kostelní, Bolatická, Východní, Sluneční, 
Severní, Pod Dráhou, Školní, Sadová, Družstevní, Záhumenní, Kalužova, Úzká, 
Potočná, Polní, Cihelní, Floriánská, Štěpánkovická, Hanůvka, U Trati, Čeňka 
Trunčíka, Rohová, Poštovní, Komenského, Nádražní od křižovatky Opavská-
Nádražní směr severní, Kolofíkova, Lelkova, Travní, Slepá, Novodvorská 
od křižovatky Opavská-Novodvorská směr severní, Nový Dvůr, Böhmova, 
Slámova.
Svozová oblast „B“ - vše od hlavní silnice Hlučínská, Opavská 
směrem jižním, tzn. směr Kravaře Dvořisko. Patří zde komunikace:
Hlučínská, Opavská – jižní strana, Olšinky, Skřivánčí, Kašpara Peterka, Hraniční, 
Čemenka, Luční, Zahradní, Nábřežní, Bezručova, Nádražní od křižovatky 
Opavská-Nádražní směr jižní ,Tyršova, Pánská, U Vody, U Náhonu, Osvobození, 
Mlýnská, Vyhlídalova, Novodvorská od křižovatky Opavská-Novodvorská směr 
jižní, Náměstí, Petra z Kravař, Alejní, Mírová, celé Dvořisko. 
Nejbližší termíny sběru plastů ve městě jsou stanoveny pro oblast „A“ 
na středu, 20.1. 2010, pro oblast „B“ na čtvrtek 21.1.2010. Další termíny 
budou upřesněny.
Informace o sběru papíru
Sběr papíru bude probíhat jednak prostřednictvím základních škol v období 
dubna 2010 a října 2010. O upřesnění termínů budeme včas informovat. Další 
možností odložení papíru celoročně je do modrých kontejnerů, které jsou 
umístěny ve dvoře základních škol v Kravařích a Koutech, případně v provozovně  
RITSCHNY kovošrot a sběrné suroviny s.r.o., provozovna ul. Luční, Kravaře.

Odbor MH a IV MěÚ Kravaře, 

Město Kravaře nabízí k prodeji 3 bytové 
jednotky objektu bytového domu na ul. 
Novodvorská 18, Kravaře. Bližší informace 
na odboru místního hospodářství na tel. čísle 
553 777 944.

Ž I V O t N í  J U B I l e U M 
V  l e D N U  S l AV í :

80 let

98 let

Kociánová ludmila
Míchová Anna
Hrdinová Věra

Dominiková Jana

95 let
West Bohumil

J U B I l A N t ů M  P ř e J e M e  H O D N ě  Z D r AV í 
A S P O K O J e N O S t I .

93 let
Petrufová Marie
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Vážení spoluobčané,
1. ledna 2010 neslavíme v našem městě jen příchod Nového roku, ale 
připomínáme si i významné jubileum – půlstoletí Města Kravaře. Právě k 
1.1.1960 byly položeny základy k vytvoření města Kravaře sloučením do 
té doby tří samostatných obcí – Kravař, Koutů a Dvořiska. Rozhodnutí, 
ve své době průlomové, protože na další léta změnilo staletý řád dříve 
samostatných správních oblastí, nebylo jednoduché a mělo zajisté své 
příznivce i odpůrce – nakonec pamětníci ještě žijící, mi zajisté dají za 
pravdu. Jubileum nás inspirovalo již koncem uplynulého roku k několika 
připomenutím této události v kulturním a společenském životě ve městě 
a budeme se k němu vracet v průběhu celého jubilejního roku 2010.
Jedno z nich bylo vydání kalendáře na rok 2010, který byl v rámci 
partnerské spolupráce s polským městem Ratiboř spolufinancován 
z prostředků Evropského fondu pro regionální rozvoj „Překračujeme 
hranice“ a dá se říci, že zdobí úctyhodnou řádku kravařských domácností 
– obdrželi ho např. všichni návštěvníci Adventního koncertu v kostele 
sv. Batroloměje dne 20.12.2009, či návštěvníci Aquaparku ve vánočním 
období.
Další akcí byl již zmiňovaný Adventní koncert v kostele sv. Bartoloměje 
v Kravařích. Jsme rádi, že se díky spolupráci s našimi kolegy s 
partnerského města Lublinec podařilo v nabitém programu souboru 
najít čas, aby svou tvorbu mohli představit našim obyvatelům. Soubor 

písní a tanců  Śląsk (plný název: Polský národní soubor písní a tanců 
„Śląsk“ na památku Stanisława Hadyny) je jedním z největších polských 
folklórních souborů. Počet členů je 100-110 osob! Byl založen dne 1. 
července 1953 profesorem Stanisławem Hadynou a je pojmenován 
po regionu polského Slezska („Śląsk“). Domovské místo působení je v 
polském městě Koszęcin, které sousedí s našim partnerským městem 
Lublinec. Tvorba souboru Śląsk byla původně zaměřena na lidové 
tradice z Horního Slezska, Těšínského Slezska a Beskyd. Později byl 
repertoár rozšířen na všechny polské regiony. Soubor sehrál více než 
6000 představení pro více než 20 milionů lidí po celém světě a jsou 
opravdu ve své dlouholeté tradici (56 let) jedineční. Pravidelná turné 
má soubor ve Spojených státech, Kanadě, Austrálii, Francii, Německu, 
Itálii, Belgii, Švédsku, Holandsku, Číně, Mexiku a mnoha dalších 
zemích a řada vystoupení proběhla i ve Vatikánu. Právě vystoupení ve 
Vatikánu inspirovalo dramaturgii k vystoupení v sakrálních stavbách a 
svůj repertoár přizpůsobili i menšímu počtu účinkujících a tak jsme je v 
komorním provedení mohli vidět a slyšet právě na adventním koncertu 
v Kravařích. I když Kravaře navštívilo pouze torzo všech účastníků 
souboru, všichni posluchači, kteří se rozhodli trávit skutečně velmi 
mrazivou zlatou neděli odpoledne v kostele sv. Bartoloměje nelitovali, 
spíš naopak, rozehřála je krásná předvánoční atmosféra i nádherné 
výkony účinkujících. Ještě dnes zaznamenáváme velmi kladné ohlasy 
občanů na tuto akci, které svědčí o tom, že kulturní a společenský život 
má u velké části našich spoluobčanů své pevné místo. V tomto duchu 
bude pokračovat kulturní život našeho města i v novém roce 2010 a již v 
dnešním lednovém Besedníku si mnohé akce podle svého gusta můžete 
najít – od velké nabídky plesů v režii spolků a organizací až po zajímavé 
koncerty: ať už to byl již uskutečněný Tříkrálový koncert v kostele sv. 
Mikuláše v Koutech 9.1.2010 v podání nově zřízeného ženského 
pěveckého sboru či připravovaný Klavírní koncert Věry Hrdinové, který 
se uskuteční v obřadní síňi kravařského zámku 24.1.2010. Nejinak 
to bude v dalších měsících, jak můžete vidět i v Kulturním kalendáři, 
který připravilo oddělení kultury MěÚ a který se bude v průběhu roku 
pochopitelně doplňovat. 
Vážení spoluobčané, přeji Vám úspěšný vstup do nového roku, hodně 
zdraví a i krásné kulturní a umělecké zážitky.

Jana Ligasová,
místostarostka

VÁNOCe NA ZÁMKU

Druhý prosincový víkend, 12.-13. prosince, se uskutečnila na zámku již 
tradiční řemeslná výstava Vánoce na zámku. Lidé na chvíli zanechali 
pečení cukroví a gruntování domácností a vydali se na Kravařský zámek 
vychutnat si předvánoční atmosféru. Návštěvníci si mohli prohlédnout 
ukázky mnoha opomíjených lidových řemesel, například řezbářství či 
paličkování nebo ruční vyřezávání svíček. Svou práci předváděli také 
perníkáři, košíkáři, krajkářky, dráteníci a mnoho dalších zajímavých 
řemeslníků. Návštěvníci si zde mohli koupit nejrůznější dárečky a 
pozornosti pro své blízké, ozdoby na stromeček nebo vánoční aranžmá. 
K vidění byla i výstava betlémů, zcela originální byl betlém vystřihovaný 
z papíru nebo také Kravařský betlém, který vyrobil pan Honka. Pro děti 
byl opět připraven dětský koutek Centra volného času Kravaře, kde 
si děti mohly vyrobit různé ozdoby. Aranžmá zámku, které letos bylo 
laděno do zlato – červených barev, připravilo květinářství paní Baranové, 
Agrana. Nádvoří zámku letos opět patřilo historické skupině Agripě, děti 
zde také mohly obdivovat živá zvířátka. Vánoční atmosféru výstavě 
dodával zcela jistě i doprovodný program. Vystoupili žáci ZŠ Kravaře 
a ZŠ Kravaře – Kouty, žáci ZUŠ Ivo Žídka, folklórní soubor Girlandy z 
polských Woźnik, Cimbálová muzika a dětská cimbálová muzika z Háje 
ve Slezsku, folklórní soubor Morava a Slezská kapela. V prostorech 
před zámkem si lidé mohli zakoupit například z dálky vonící oříšky nebo 
medovinu či svařák na zahřátí. Výstava každý rok přiláká davy lidí, 

nejinak tomu bylo i letos. Za oba víkendové dny navštívilo Kravařský 
zámek 7 300 návštěvníků. Věříme, že si každý dosyta užil atmosféru 
jedněch z nejkrásnějších svátků v roce a že se už teď těšíte na příští 
výstavu. Velké poděkování patří všem organizátorům za zdárný průběh 
akce a také majitelům betlémů za jejich zapůjčení.



U s n e s e n í
z 87. schůze rady města Kravaře 
konané dne 25.11.2009 v kanceláři 

starosty
b e r e    n a    v ě d o m í
veškeré předložené a projednané ústní a písemné 
zprávy, informace, žádosti a připomínky zejména:
• kontrolu plnění úkolů z minulé 86. schůze rady 
města
• dopis pana Jindřicha Stoklasy,  Spoltex Kravaře 
s.r.o.
• informaci obchodní společnosti Greener, s.r.o., 
se sídlem Matrosovova 743/11, 709 00 Ostrava-
Hulváky, IČ 28377427, o záměru umístění 
fotovoltaické elektrárny (FVE) na pozemku parc. č. 
809/1 v obci Kravaře, v katastrálním území Kravaře 
ve Slezsku s tím, že v rámci přípravy realizace 
této stavby musí respektovat schválenou územně 
plánovací dokumentaci města Kravaře (územní 
plán obce ve znění změny č. 1,2,3 a 4)
s c h v a l u j e 
• dodavatele k předložení cenové nabídky na 
dodávku a montáž „Dětského hřiště Olšinky “, a 
to: Tomovy parky s.r.o., se sídlem – Radvánovice 
11, 511 01 Karlovice, IČ 47470712; TR Antoš 
s.r.o., se sídlem - Nad Perchtou 1631, 511 01 
Turnov, IČ 48152587;  ARX Trade, společnost s 
ručením omezeným, se sídlem - Dražkovice 8, 533 
33 Pardubice, IČ 64791271; Build Service Group 
s.r.o., se sídlem: Husova 56, 684 01 Slavkov 
u Brna, IČ 27758702; René Kolig, s místem 
podnikání - Olšinky 2051/19, 747 21 Kravaře, IČ 
46117504
• Smlouvu o zveřejnění inzerce ve „Svatebních 
službách“ pro rok 2010 mezi městem Kravaře a 
Romanem Niećem se sídlem Koperníkova 404/8, 
Havířov, 736 01, IČ 67712690 včetně jejího textu a 
pověřuje starostu k podpisu smlouvy
• záměr města pronajmout nebo vypůjčit pozemek 
parc. č. 808/1 orná půda o výměře 51 m2 a část 
pozemku parc. č. 796 vodní plocha o výměře 
cca 212 m2 (předmětná část pozemku na severu 
hraničí s pozemkem parc. č. 4432/1 a hranice na 
jihu vznikne protažením společné hranice pozemků 
parc. č. 776/6 a 776/5 ke společné hranici pozemků 
parc. č. 808/10 a 808/1) vše v obci Kravaře a v 
katastrálním území Kravaře ve Slezsku a ukládá 
vedoucí odboru vnitřních věcí zveřejnit tento záměr 
na úřední desce městského úřadu
• záměr města vypůjčit  pozemek parc. č. 1244 
ostatní plocha o výměře 30 m2 v obci Kravaře a 
v katastrálním území Kravaře ve Slezsku a ukládá 
vedoucí odboru vnitřních věcí zveřejnit tento záměr 
na úřední desce městského úřadu
• smlouvy o nájmu tělocvičny pro školní rok 
2009/2010, včetně textu smlouvy a pověřuje 
starostu podpisem smluv uzavřených mezi městem 
Kravaře a :
 • Mrkwa Martin
 • Heider Leo
 • Kerlin Pavel
 • Centrum volného času Kravaře, 
 příspěvková organizace
 • Harazim Miroslav, 
 • Sentenský Michal, 
 • TJ SK Kravaře 
s o u h l a s í 
• za město Kravaře, jako vlastníka jednotky 923/1 
v budově č.p. 923 v části obce Kravaře, postavené 
na pozemku parc. č. 809/3 v obci Kravaře a 
v katastrálním území Kravaře ve Slezsku a 
podílového spoluvlastníka budovy č.p. 923 v 
části obce Kravaře, postavené na pozemku parc. 
č. 809/3 v obci Kravaře a v katastrálním území 
Kravaře ve Slezsku, s umístěním sídla Sboru 

dle § 67 zákona č.254/2001 Sb. vodní zákon, 
zde není možno umístit prvky dětského hřiště ani 
provést jeho oplocení

Str. 4                                                                                                                                          BESEDNÍK č. 170

dobrovolných hasičů v Kravařích, IČ 66738741, 
na adrese Kravaře, část Kravaře, Štěpánkovická 
923/21 (pro potřeby vyřízení záležitostí na 
živnostenském úřadě)
u k l á d á
vedoucímu odboru MH a IV
• svolat schůzku manželů Kvapilových, manželů 
Jägerových a manželů Slaninových s vedením 
města, za účelem dořešení připojení jejich 
nemovitostí k nově budované komunikaci Čeňka 
Trunčíka
• svolat v průběhu ledna 2010 schůzku vedení 
města s provozovateli firem na ul. Náměstí, za 
účelem projednání změny průběhu dopravy a 
parkování na ul. Náměstí
u k l á d á 
vedoucí odboru vnitřních věcí
• vyzvat vlastníky pozemků parc. č. 1082/1, 
1082/4, 1086, 1087/2, 1094, 1099, 1100, 1108/3, 
1109, 1095/2 v obci Kravaře, v katastrálním území 
Kravaře ve Slezsku, aby sdělili své podmínky 
prodeje, včetně ceny, částí těchto pozemků dle 
geometrického plánu vyhotoveného obchodní 
společností „MIKROAREA, s.r.o.“ číslo plánu 
2370-121/2009
• doplnit materiály k pozemkům parc. č. 2138/1, 
2139/1 v obci Kravaře a v katastrálním území 
Kravaře ve Slezsku o podklady týkající se obnovení 
slepého ramene řeky Opavy v návaznosti na 
schválenou územně plánovací dokumentaci města 
Kravaře (územní plán obce ve znění změny č. 
1,2,3 a 4) a případného dotčení výše uvedených 
pozemků touto obnovou
• požádat JUDr. Lubora Bernatíka, advokáta, jako 
spoluautora smlouvy o nájmu pozemků uzavřené 
mezi městem Kravaře a obchodní společností 
SILGOR a.s., o zaslání písemného stanoviska k 
vyjádření k výzvě k zaplacení nájemného, kterou 
obchodní společnost SILGOR a.s. zaslala městu 
Kravaře
r o z h o d l a 
• na základě výzvy a předložených nabídek 
uchazečů (Leonhard Jäger, s místem podnikání 
Opavská 3168/41a, 747 21, Kravaře, IČ 15488284; 
KOWIT PLUS s.r.o., se sídlem Březová 3272/8, 
747 21, Kravaře, IČ 25896571; Antonín Essler, 
s místem podnikání Novodvorská 3179/88, 747 
21, Kravaře, IČ 12123323), o přidělení  veřejné 
zakázky malého rozsahu „Stavební úpravy spoj. 
chodby objektu Základní umělecké školy Kravaře-
Dvořisko“, Leonhardu Jägerovi, s místem podnikání 
Opavská 3168/41a, 747 21, Kravaře, IČ 15488284, 
schvaluje text smlouvy o dílo a pověřuje starostu 
podpisem smlouvy
• uzavírat s dopravci a koordinátorem ODIS 
každoročně nové  smlouvy o závazku veřejné 
služby ve veřejné linkové osobní dopravě k zajištění 
ostatní dopravní obslužnosti, uzavřené podle §19 c 
zákona č.111/1994 Sb. o silniční dopravě
• o nevyhovění žádosti manželů Alana a Lenky 
Čupových, o pronájem části pozemku parc. č. 
4381/6 vodní plocha (příp. i části pozemku parc. 
č. 1978/2) v obci Kravaře a v katastrálním území 
Kravaře ve Slezsku; není záměrem města  tyto 
části pozemků pronajmout za účelem zřízení 
parkovacích míst
p o v ě ř u j e 
vedoucí odboru sociálních věcí
k zajištění krizového lůžka pro muže a ženu, v rámci 
řešení krizové situace dle § 92 zák. č. 108/2006 
Sb., O sociálních službách, v platném znění
n e s c h v a l u j e
• žádost o vybudování dětského hřiště v části 
Kravaře-Dvořisko, jelikož území Dvořiska se 
nachází v aktivní zóně záplavového území a tudíž 

b e r e    n a    v ě d o m í
veškeré předložené a projednané ústní a písemné 
zprávy, informace, žádosti a připomínky zejména:
• kontrolu plnění úkolů z minulé 87. schůze rady 
města
• předložené hospodaření odboru relaxace a sportu 
za období leden až říjen 2009.
s c h v a l u j e
• žádost občanů ul. Floriánská o umístění dopravní 
značky zakazující průjezd nákladních automobilů 
ul. Floriánská a ukládá vedoucímu odboru MH a IV 
zajistit realizaci příslušného dopravního značení
• oslovení níže uvedených uchazečů k předložení 
cenové nabídky na veřejnou zakázku malého 
rozsahu k projektu  Kravaře - Ratiboř blížeji – 
Informační podpora cestovního ruchu a to:
 • H&B Tisk a.s., Vrchní 23/99, 747 05 
Opava, IČ 25384112
 • GRANDE STUDIO, Ratibořská 177, 
747 05 Opava, IČ 73306312
 • OPTYS, spol. s r.o., Rybářská 89/44, 
746 01 Opava, IČ 42869048
• na základě výzvy a předložených nabídek 
uchazečů (Ing.arch. Miroslav Slíva - Ateliér NORD 
b.N., IČ 11545534 , Bílovecká 1, 746 01 Opava; 
Ing. arch. Karel Stromský, Hany Kvapilové 13, 
746 01 Opava, IČ 44194145; Slezská projektová 
společnost, spol.s r.o., Hradecká 3, 74601 
Opava, IČ 00563145) o přidělení veřejné zakázky 
malého rozsahu „Územní studie Za Dědinou“ 
Slezskou projektovou společnost, spol. s r.o. se 
sídlem Hradecká 3, 74601 Opava, IČ 00563145,  
schvaluje text smlouvy o dílo a pověřuje starostu 
podpisem smlouvy
• poskytnutí daru – předání zákaznické karty 
v celkové hodnotě 2090,- Kč pro 200-tisícího 
návštěvníka aquaparku v roce 2009
• odměnu ředitelce Mateřské škole Kravaře, Petra z 
Kravař, příspěvková organizace dle předloženého 
návrhu za rekonstrukci budovy mateřské školy
u d ě l u j e souhlas
• Mateřské škole Kravaře,  Petra z Kravař, 
příspěvková organizace, s přijetím peněžního daru 
z benefičního utkání Legendy ČR – HC Město 
Kravaře konaného dne 12.12.2009 v Buly Aréně 
v Kravařích
u k l á d á 
vedoucímu odboru MH a IV
• zveřejnit opětovně v mediích, na vývěskách 
města i různých realitních kanceláří nabídku na 
prodej bytových jednotek č.306/3, 306/6 a 306/7 
situovaných v budově č.p.306 na ul.Novodvorská 
v Kravařích
u k l á d á 
vedoucímu odboru životního prostředí
• zajistit prostřednictvím SILGOR a.s. , Hlávkova 
592/1,702 00 Ostrava-Přívoz, IČ 26856140  
smlouvu, která bude uzavřená mezi Silgor 
a.s. a městem Kravaře, jejímž obsahem bude 
prováděcí projekt realizace náhradní výsadby 
dřevin v hodnotě vypočtené ekologické újmy za 
dřeviny požadované ke kácení, zpracované Ing. 
Paciorkovou J., v posudku „Finanční ohodnocení 
dřevin v zámeckém parku navržených ke kácení“
n e s c h v a l u j e
• žádost p. Zdeňka Náhlíka o odstranění dopravního 

U s n e s e n í
z 88. schůze rady města Kravaře 
konané dne 7.12.2009 v kanceláři 

starosty
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b e r e    n a    v ě d o m í
veškeré předložené a projednané ústní a písemné 
zprávy, informace, žádosti a připomínky zejména:
• kontrolu plnění úkolů z minulé 88. schůze rady města
• návrh změny smluv o nájmu a  provozování vodovodu 
zaslaný společnosti SmVaK Ostrava, a.s.
• stanovisko JUDr. Lubora Bernatíka, advokáta, k 
vyjádření k výzvě k zaplacení nájemného, kterou obchodní 
společnost SILGOR a.s. zaslala městu Kravaře
• sdělení k vyjádření k výzvě k zaplacení nájemného, 
které bylo zasláno obchodní společnosti SILGOR a.s. 
městem Kravaře
• informace paní Lubomíry Opálkové, ředitelky Mateřské 
školy Kravaře–Kouty, příspěvková organizace  k 
současné situaci v mateřské škole 
s c h v a l u j e
• program 89. schůze rady města 
• oslovení níže uvedených uchazečů k předložení cenové 
nabídky na veřejnou zakázku malého rozsahu k projektu  
Kravaře - Ratiboř blížeji – Informační podpora cestovního 
ruchu a to:
 • ALFONS VILÁŠEK, Opavská 3305/53, 747 
21 Kravaře, IČ 10628339
 • GRANDE STUDIO, Ratibořská 177, 747 05 
Opava, IČ 73306312
 • RETIS GROUP s.r.o., Nádražní 2, 794 01 
Krnov, IČ 49610325
• poskytnutí věcného daru obci Bolatice, IČ 00299847 
do tomboly na XII. „Bál Hlučínska“ to do výše 3 000,- 
Kč, který se uskuteční 6.2.2010 v Kulturním domě v 
Bolaticích 
• rozpočtové opatření č. IV/2009
• cenu pro prodej výrobků „pánské šle“ ve výši 180,-- Kč/
sada včetně DPH
 r o z h o d l a
• o uzavření veřejnoprávní smlouvy  o umístění a 
provedení stavby „Rekonstrukce dopravního hřiště při ZŠ 
Komenského 14 v Kravařích na pozemku parc. č. 471/1, 
483/2 a 497 k. ú. Kravaře ve Slezsku, která obsahuje  
SO 01 Provozní budova. SO 02 Dopravní hřiště.“, 
která nahrazuje územní rozhodnutí o umístění stavby a 
stavební povolení; schvaluje text této smlouvy a pověřuje 
starostu k jejímu podpisu
• o uzavření veřejnoprávní smlouvy  o umístění a 
provedení stavby „Rekonstrukce areálu školního hřiště 
při ZŠ Komenského 14 v Kravařích na pozemku parc. č. 
471/1, 483/1, 491/4, 467, 468, 495 a 497  k. ú. Kravaře ve 
Slezsku, která obsahuje : SO 01 Víceúčelové hřiště. SO 
02 Parkoviště. SO 03 Oplocení.“, která nahrazuje územní 
rozhodnutí o umístění stavby a stavební povolení; 
schvaluje text této smlouvy a pověřuje starostu k jejímu 
podpisu
• o podání Žádosti o poskytnutí dotace z rozpočtu odboru 
umění a knihoven MK na podprogram Informační centra 
veřejných knihoven v rámci programu Veřejné informační 
služby knihoven (VISK3) pro rok 2010 a pověřuje starostu 
k podpisu této žádosti

u k l á d á
vedoucímu odboru MH a IV  
• svolat v měsíci lednu 2010 schůzku vedení města 
s představiteli společnosti SmVaK Ostrava, a.s., za 
účelem projednání změny smluv o nájmu a provozování 
vodovodu
u p o z o r ň u j e 
paní Lubomíru Opálkovou, ředitelku Mateřské školy 
Kravaře–Kouty, příspěvková organizace   
• na  dodržování plnění povinností ředitele příspěvkové 
organizace  vyplývající ze zřizovací listiny (dodržování 
rozpočtu) 

Kateřinky, Holasická 1154/2, PSČ 747 05, IČ 253 65 
649, schvaluje text této dohody a pověřuje starostu k 
jejímu podpisu
• záměr prodat část pozemku parc. č. 2773/1 ostatní 
plocha v obci Kravaře, v katastrálním území Kravaře ve 
Slezsku, v geometrickém plánu obchodní společnosti 
„MIKROAREA, s.r.o.“,  IČ 25398865, č. plánu 2297-
197/2008, potvrzeném Katastrálním úřadem pro 
Moravskoslezský kraj, Katastrálním pracovištěm Opava 
dne 17.07.2008, číslo 1231/2008, nově označenou 
parc. č.  2773/13 ostatní plocha o výměře 3580 m2, 
včetně veškerého příslušenství a všech součástí (mimo 
„památník osvobození“), v obci Kravaře, v katastrálním 
území Kravaře ve Slezsku a ukládá tajemníkovi 
městského úřadu zajistit zveřejnění tohoto záměru 
na úřední desce Městského úřadu Kravaře v době od 
11.12.2009 do 11.01.2010, včetně
• podmínky využití části pozemku parc. č. 2773/1 ostatní 
plocha v obci Kravaře, v katastrálním území Kravaře ve 
Slezsku, v geometrickém plánu obchodní společnosti 
„MIKROAREA, s.r.o.“,  IČ 25398865, č. plánu 2297-
197/2008, potvrzeném Katastrálním úřadem pro 
Moravskoslezský kraj, Katastrálním pracovištěm Opava 
dne 17.07.2008, číslo 1231/2008, nově označenou 
parc. č.  2773/13 ostatní plocha o výměře 3580 m2, 
včetně veškerého příslušenství a všech součástí (mimo 
„památník osvobození“), v obci Kravaře, v katastrálním 
území Kravaře ve Slezsku (nově vzniklý pozemek 
není dosud zapsán v katastru nemovitostí), pozemek 
parc. č. 2773/1 je zapsán u Katastrálního úřadu pro 
Moravskoslezský kraj, Katastrálního pracoviště Opava 
na LV č. 2834 pro obec Kravaře a katastrální území 
Kravaře ve Slezsku, nabízeného k prodeji Městem 
Kravaře a ukládá tajemníkovi městského úřadu   zajistit 
zveřejnění těchto podmínek na úřední desce Městského 
úřadu Kravaře v době od 11.12.2009 do 11.01.2010, 
včetně, s dovětkem: „Nabídky zájemci zašlou na 
adresu: město Kravaře, Náměstí 405/43, 747 21 
Kravaře  nebo doručí osobně na podatelnu (sekretariát) 
Městského úřadu Kravaře, na adrese Náměstí 405/43, 
747 21 Kravaře (II. nadzemní podlaží, číslo dveří 207), 
a to tak, aby nabídka byla městu Kravaře doručena 
nejpozději do 11.01.2010 do 16.00 hodin,  v zalepené 
obálce s označením „využití pozemku parc. č. 2773/13 
- neotvírat“ a s uvedením adresy odesílatele; nabídky 
doručené po tomto datu nebudou posuzovány“
• termíny zasedání zastupitelstva města na rok 2010: 
 • středa 24.02.2010
 • středa 28.04.2010
 • středa 16.06.2010
 • středa 15.09.2010
r o z h o d l o 
• o nevyhovění žádosti manželů Alana a Lenky 
Čupových o koupi části pozemku parc. č. 4381/6 vodní 
plocha (příp. i části pozemku parc. č. 1978/2) v obci 
Kravaře a v katastrálním území Kravaře ve Slezsku; 
není záměrem města  tyto části pozemků prodat za 
účelem zřízení parkovacích míst
• o nevyhovění žádostem pana Michala Kerna o koupi 
pozemků parc. č. 4150 trvalý travní porost, parc. č. 
4168/263 trvalý travní porost, parc. č. 4159/3 trvalý 
travní porost, parc. č. 4278/13 trvalý travní porost  v 
obci Kravaře a v katastrálním území Kravaře ve 
Slezsku; není záměrem města tyto pozemky prodat
• o nevyhovění žádosti pana René Koliga o odkoupení 
části pozemku parc. č. 4152 trvalý travní porost v obci 
Kravaře a v katastrálním území Kravaře ve Slezsku; 
není záměrem města  tuto část pozemku prodat, na 
požadované části je umístěna trafostanice, pozemek je 
v současné době poskytnut jako výpůjčka 
s o u h l a s í
• se záměrem rekonstrukce farního areálu 
Římskokatolické farnosti Kravaře z dotace ROP 
Moravskoslezsko, oblast podpory 3.2. Subregionální 
centra, Infrastruktura vzdělávání a volného času, pod 
názvem  „Centrum volnočasových aktivit v  Kravařích“
v y d á v á 
• Obecně závaznou vyhlášku č.1/2009 o místním 
poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních 
odpadů a pověřuje starostu a místostarostku  k jejímu 
podpisu

značení „Zákaz zastavení“ u budovy Policie ČR na 
ul. Bezručova a navrhuje řešit parkování zákazníků 
obchodu se zdravotními potřebami v rámci změny 
dopravního provozu a parkování na ul. Náměstí, 
která se bude realizovat v 1. pol. roku 2010

U s n e s e n í
z 89. schůze rady města Kravaře 

konané dne 21.12.2009 v kanceláři 
starosty

U s n e s e n í
z 35. zasedání Zastupitelstva města 
Kravaře konaného dne 9.12.2009 ve 

„Farní stodole“ v Kravařích
b e r e    n a    v ě d o m í 
veškeré předložené a projednané ústní a písemné 
zprávy, informace, žádosti a připomínky zejména:
• usnesení z 8. zasedání finančního výboru konaného 
dne 11.11.2009
• usnesení z 9. zasedání finančního výboru konaného 
dne 02.12.2009
• předání ocenění panu Romanu Halfarovi za 
obdržení zlaté medaile prof. MUDr. J. Jánského za 40 
bezpříspěvkových odběrů krve
• předání ocenění panu Alanu Muchovi za obdržení 
stříbrné medaile prof. MUDr. J. Jánského za 20 
bezpříspěvkových odběrů krve
• udělení pamětní plakety Péče o válečné hroby 
Ministerstvem obrany České republiky paní Michaele 
Janikové, DiS. za příkladnou péči o válečné hroby 
na správním území obce s rozšířenou působností 
Kravaře 
• vyhodnocení přijatých dotací a seznam investičních 
akcí (ze léta 2002 až 2009)
v y s l o v u j e 
poděkování paní Michaele Janikové, DiS.  
• za udělení pamětní plakety Péče o válečné hroby 
Ministerstvem obrany České republiky, za příkladnou 
péči o válečné hroby na správním území obce s 
rozšířenou působností Kravaře 
s c h v a l u j e 
• program 35. zasedání zastupitelstva města
• vyznačení turistických tras v katastru města Kravaře 
kolem Národní přírodní památky Odkryv v Kravařích, 
po ul. Lelkova, ul. Novodvorská obci Štěpánkovice ve 
spolupráci s Klubem českých turistů
• neinvestiční příspěvek příspěvkové organizaci 
Mateřská škola Kravaře-Kouty, příspěvková organizace,  
na rok 2010 ve výši 560tis. Kč 
• neinvestiční příspěvek příspěvkové organizaci 
Mateřská škola Kravaře, Petra z Kravař, příspěvková 
organizace, na rok 2010 ve výši 1 100 tis. Kč
• neinvestiční příspěvek příspěvkové organizaci 
Základní škola Kravaře-Kouty, příspěvková organizace, 
na rok 2010 ve výši 700tis. Kč
• neinvestiční příspěvek příspěvkové organizaci 
Základní škola  Kravaře, příspěvková organizace, na 
rok 2010 ve výši 3,6mil. Kč
• odpisový plán příspěvkové organizace Základní škola 
Kravaře, příspěvková organizace, na rok 2010
• neinvestiční příspěvek příspěvkové organizaci 
Domov pro seniory sv. Hedviky-Kravaře, příspěvková 
organizace, na rok 2010 ve výši 705tis. Kč
• odpisový plán příspěvkové organizace Domov pro 
seniory sv. Hedviky, příspěvková organizace, na rok 
2010
• neinvestiční příspěvek příspěvkové organizaci 
Základní umělecká škola Ivo Žídka, Kravaře, Ivana  
Kubince  5, příspěvková organizace,   na rok 2010 ve 
výši  6tis. Kč
• neinvestiční příspěvek příspěvkové organizaci 
Centrum volného času Kravaře, příspěvková 
organizace, na rok 2010 ve výši 300tis. Kč
• odpisový plán příspěvkové organizace Centrum 
volného času Kravaře, příspěvková organizace  na rok 
2010
• částku 1,3mil. Kč ponechat v rozpočtu na rok 2010 
na pokrytí žádostí o neinvestiční příspěvek na činnosti 
organizací působících na území města  na rok 2010
• příděl do Sociálního fondu města Kravaře na rok 2010 
ve výši 700tis. Kč
• rozpočet Sociální fondu města Kravaře na rok 2010
• rozpočet Fondu rozvoje bydlení města Kravaře na rok 
2010
• celkový rozpočet města Kravaře na rok 2010 jako 
schodkový s tím, že schodek ve výši 11.952.000,- Kč 
bude uhrazen  z přebytku hospodaření  minulých let
• dohodu o ukončení platnosti, účinnosti a právní 
závaznosti smlouvy o budoucí kupní smlouvě s 
dohodou o předkupním právu s věcnými účinky  
uzavřené dne14.08.2008 mezi městem Kravaře  a 
obchodní společností „BULY s.r.o.“ se sídlem Opava, 
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P r O B l e M At I K A N e tO P Ý r ů

Netopýři jsou velmi specifickou skupinou 
živočichů, k jejich studiu jsou často potřeba 
zvláštní pomůcky (ultrazvukové detektory). 
Dobrou znalost jejich biologie má velmi malá 
skupina lidí - specialistů. Setkat se však s nimi 
může každý. Většinou lidé rychle nevědí, co 
mají dělat, na koho se obrátit. Tento článek 
má za cíl v kostce seznámit se skutečností, 
že i tento jistě zvláštní živočich, má právo v 
dnešní technické době na svoji existenci a 
upozornit, že „požívá“ i právní ochranu.
Původními typy úkrytů netopýrů jsou stromové 
dutiny, skalní štěrbiny a jeskyně. Člověkem 
vybudované stavby mají podobné vlastnosti a 
tak celá řada druhů netopýrů sídlí v budovách. 
Mohou se nacházet na půdách kostelů, 
zámků, větších stodol, ale také v úzkých 
štěrbinách pod střešní krytinou, za dřevěným 
obložením chat, seníků, ve škvírách kolem 
oken pod podlahami, ve sklepech, bunkrech 
apod. Přítomnost netopýrů v lidských 
obydlích není vždy vítána. V přírodě se s 
nimi můžeme setkat také u pomalu tekoucích 
vod,  kde nalézají dostatek potravy (netopýr 
vodní a rezavý). Nejčastěji se vyskytují 
v dutinách parkových stromů (netopýr 
parkový). Netopýři často loví jak uvnitř 
lesních celků, tak na okrajích lesů, zejména 
smíšených. Z hlediska ochrany přírody se jim 
zatím nevěnuje zvláštní pozornost. Hlavním 
důvodem je skutečnost, že obecné znalosti 
o netopýrech jsou minimální. Pověrám, že  
netopýři se zamotávají do vlasů, dnes již 
nikdo nevěří. V dnešní době se lidé spíše 
obávají o reálnější ohrožení a sice o riziko 

přenosu infekčních chorob na člověka 
při pokousání. Toto riziko nepřichází v 
úvahu, pokud člověk nebere netopýra do 
rukou k čemuž nemá praktický důvod.   
Pokud přesto netopýra hodlá chytit do rukou, 
lze použít rukavice nebo hadru. Parazité, jako 
jsou štěnice, blechy a kloši se specializují na 
hostitele, nemají tedy potřebu opouštět tělo 
netopýra. Hromadění trusu a moči, není jistě 
vítanou skutečností z hlediska hygienického, 

zejména v obytných domech a školách, kde  
je tento aspekt často zdůrazňován. Odborníci 
uvedení na adresách níže by měli navrhnout 
řešení, přijatelné pro všechny strany.

Kdy můžeme přijít do styku s 
netopýry?
Plánuji např. opravu střechy, na půdě 
jsou netopýři. Upozorňujeme, že u zvláště 
chráněných druhů je pro jakýkoliv zásah 
nutná výjimka, ze zákona o ochraně přírody 
a krajiny, o kterou je potřeba v předstihu 
požádat. Jinak přítomnost netopýrů na 
půdě nepřináší nějakou zvláštní obtíž, 
snad jen přítomnost trusu pod kolonií. Těch 
několik málo lopat lze na podzim vysypat na 

kompost. 
Netopýry v domě nechci. Přijeďte si 
pro ně. V případě, že netopýři způsobují 
majitelům domů problémy, nedoporučujeme 
věc řešit svévolně a netopýry odchytávat a 
přemísťovat je jinde. Důvodem jsou specifické 
nároky na charakter úkrytu a složité sociální 
vztahy v rámci populace. 
Mohou se netopýři na půdě 
přemnožit?
Nemohou. Samice má každý rok jen jedno 
mládě. Maximálně u některých druhů 2-3. 
Ne všechny mláďata přežijí. Netopýři nejsou 
myši, či jiní hlodavci, kteří se skutečně množí 
velmi rychle.
V případě výskytu netopýrů v 
místech nežádoucích, se lze obrátit 
na specializovaná pracoviště, nejblíže na 
pracoviště Agentury ochrany přírody a krajiny 
ČR, Trocnovská 2, 702 00 Ostrava-Přívoz. 
(www.natura.cz), tel.: 596 133 673., případně 
na Správu CHKO Poodří, ul. 2. května, 742 
13 Studénka, tel.: 556 455 055. Zde jsou 
odborníci, kteří posoudí o jaký druh netopýra 
se jedná a kteří navrhnou další postup, jak 
situaci zákonným způsobem řešit. Navržený 
způsob pak státní orgán ochrany přírody 
začlení do rozhodnutí o udělení výjimky.
Lze se také obrátit na aktivisty z České 
společnosti pro ochranu netopýrů (ČESON), 
Kališnická 4-6, 130 23 Praha 3. tel.: 283 069 
251.
 

Ing. Jiří Opatřil,
vedoucí odboru životního prostředí

A K C e  A F g H Á N I S t Á N

Stalo se již dobrou tradicí, že naši nejmenší 
přispívají svým malým dílem na pomoc v 
potřebných oblastech. Jedinečnou příležitostí 
pro tuto pomoc je vždy poslední rorátní mše 
svatá, takzvané Otevírání betléma, která je 
sloužena vždy na Štědrý den odpoledne. 
V předchozích letech děti svým „dárkem 
navíc“ přispívaly na pomoc křesťanům v 
misiích. Jednalo se vždy o peníze, které 
si děti většinou během Adventu našetřily, 
a které potom jako malý balíček přinesly k 
betlému v našich kostelích. Peníze pak byly 
po Vánocích posílány právě a jedině tam, 
kam byly určeny. 
Letos tomu bylo trochu jinak. Na posledních 
mších svatých a rorátech před Vánocemi 
byla opět vyhlášena sbírka „dárek navíc“. 
Ten ale neměl být tentokrát určen pro 
misie, ale pro válkou zmítaný Afghánistán. 
Děti měly letos jiný úkol: nikoliv samotné 
peníze, ale za svůj ušetřený obnos koupit 

to, co děti v postižené oblasti mohou nejvíce 
potřebovat: školní pomůcky. A tak se patrně 
nejedna rodina vydala – soudím podle rodiny 
naší – na důležitý nákup do papírnictví. V 
nákupním koši pak končily tužky, pastelky, 
fixy, sešity, pera, ořezávátka…. Výběr 
byl velký. Myslím, že hezké na tom bylo 
právě to, když si děti uvědomily, že někde 
na světě žijí jejich kamarádi, kteří nemají 
nic, tedy ani tyto pro nás tak zdánlivě 
obyčejné a samozřejmé věci. Možná našim 
dětem došlo, že nějaký konkrétní kluk nebo 
holčička budou malovat jejich pastelkami 
obrázky a jejich perem bude psát první 
písmenka ve školním sešitě.
Když tedy v samém závěru mše svaté při 
Otevírání betléma šel dětský průvod k 
jesličkám, byl to pohled přímo dojemný. V 
čele průvodu šly děti, které nesly postavičky 
do betléma, za nimi pak houf dětí dalších, 
který nesl pečlivě zabalené malé i velké 

dárky. Všech možných balíčků se sešlo na 
několik desítek a byla to hromada tak velká, 
že by samotný betlém přikryla. My dospělí 
jsme pak mohli přispět na Afghánistán 
finančně, a to při následující neděli po 
Narození Páně. A že i my jsme měli ruce 
štědré, o tom svědčí částka, která se ve 
zmíněnou neděli v obou kostelích vybrala: 
celkem 40 000,- Kč. Dárky i peníze odveze 
vojenský kaplan P. Kamil Vícha do válkou 
zmítaného Afghánistánu koncem ledna 
2010. Otec Vícha bude v uvedené zemi 
působit dalšího půl roku. Nás může hřát 
vědomí, že jsme všichni – malí i velcí - 
přispěli svým drobným dílem tam, kde to 
bylo zapotřebí. Pro někoho je to možná 
malá kapka ve velkém moři potřebných, ale 
řečeno ústy Matky Terezy: „Tato malá kapka 
by v moři velmi chyběla“.   

Božena Muczková
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StArOStOVé OBCí  HlUčíNSKA SI  SPOlečNě 
ZAZPíVAlI  NA NOVéM CD 

V předvánočním čase se konalo v našem regionu i v Kravařích samotných 
mnoho akcí. Jedna z nich se uskutečnila v úterý, 15.12.2009  v sále KD v 
Dolním Benešově, kde si dali dostaveníčko zpěváci lidových, folklórních 
a pěveckých souborů z Prajzké a starostové všech obcí Hlučínska, aby 
pokřtili již v pořadí třetí vydané CD s názvem „V dobrym se rozejdeme„. 
Písně nazpívaly soubory z obcí Bohuslavice, Darkovice, Dolní Benešov, 
Hať, Hlučín, Hněvošice, Chuchelná, Kravaře, Píšť, Rohov, Sudice, 
Strahovice, Šilheřovice, Štěpánkovice, Třebom, Vřesina. Mnohé z nich i 
vystoupily na slavnostním večeru.
Lidovou hudbu upravil a režii celého projektu zaštítil Rudolf Engie Kurka, 
který připravil na premiérové vystoupení i starosty z Hlučínska. Výkony si 
můžete poslechnout a ohodnotit ve dvou písních: Šel jsem večer lesem 
a Před sušedovym zeleny ořech. 
CD „V dobrym se rozejdeme“ vydaly obce a města Hlučínska za finanční 
podpory Sdružení obcí Hlučínska. Můžete si je zakoupit na zámku v 
Kravařích. 

PrOSINeC V KNIHOVNě

Dne 22.12.2009 proběhlo již 2.setkání dlouholetých starších 
čtenářů městské knihovny. Knihovna byla pěkně vánočně 
vyzdobena, pod stromečkem byla kopa dárků... Všude 
svítily svíčky a vonělo jehličí... Na regálech byly vystaveny 
knížky, které byly určeny k prodeji a mohli jsme si tak 
nakoupit vánoční dárek. Po přivítání následovalo krátké 
povídání o tradici vánočního stromku a vánočních zvycích. 
Zajímavé bylo také povídání o historii písně Tichá noc. Toto 
povídání si pro nás připravila jedna naše čtenářka. Pak 
následovala zábavná soutěž, která měla zjistit „znalosti“ 
našich čtenářů z literatury. Za správné odpovědi dostávali 
vítězové dárečky, které pro ně připravily knihovnice. Po 
pohoštění následovala volná zábava, jejíž součástí bylo 
losování o dárky pod stromečkem, které si čtenáři přinesli 
sami. Z obou těchto akcí je patrné, že pracovnice knihovny 
se snaží svým věrným čtenářům připravit velmi milé chvilky.
Čtenáři jsou jim za to vděčni a tímto způsobem by jim chtěli 
za jejich obětavou práci poděkovat.

Za účastníky obou akcí
Růžena Rohovská 

vánoČní setkání se senIory
Městská knihovna v Kravařích uspořádala 
dne 7.12.2009 besedu pro veřejnost s paní 
Evou Peterkovou, regionální autorkou 
Kuchařek z Hlučínska. Tato beseda byla 
věnována především její nové, „Hornické 
kuchařce“. Velmi zajímavou formou nás 
seznámila s různými zvyky horníků, s 
jejich těžkou prací a životem. Autenticky 
jsme si vyzkoušeli některé z tradičních 

hornických „receptůr“, například 
„havířský achtlik“, což je kombinace 
pepermintového likéru s fernetem a také 
„havířský řízek“, což je oblíbený chleba se 
škvarkovým sádlem. Povyprávěla nám, 
jakým způsobem získávala informace 
a jak je postupně zpracovávala. Z jejich 
slov bylo zřejmé, že je pro takovou práci 
velmi zapálená a my ji touto cestou 

přejeme mnoho dalších 
tvůrčích úspěchů.
V průběhu večera 
proběhla tombola a 
pět šťasných výherců 
si odnášelo kromě 
knihy s autorčiným 
věnováním  také pár 
drobných kuchyňských 
předmětů.

beseda s evou peterkovou

tříKrÁlOVÝ KONCert

V sobotu, dne 9.1.2010 v 15:00 se tradiční „Tříkrálový koncert“ uskutečnil pro 
změnu v kostele sv. Mikuláše v Koutech. S novým, vánočně koncipovaným 
vystoupením, kde byla mimo jiné uvedena i náročná „Česká mše vánoční“ 
Ignáce Händla se představil Pěvecký sbor Bílovec a Kravaře. V září 
loňského roku zahájil z nadšení několika kravařských občanek činnost 
ženský pěvecký sbor v Kravařích pod vedením sbormistrové Gabriely 
Onderkové. Sbor má zatím 13 aktivních členek s plánem dalšího rozšíření 
a vznikl jako pobočka smíšeního pěveckého sboru v Bílovci s totožným 
repertoárem i plánem vystupovat zatím společně. Repertoár sboru je 
různorodý - tradicionály, vánoční mše, lidové písně. Svoji tvorbu poprvé 
prezentovaly v Kravařích a i nadále by rády vystupovaly na různých akcích 
v Kravařích i jinde.
Jak se jim podařila jejich premiéra v Kravařích? To můžete posoudit z 
přiložených fotografií či záznamu na www.hlucinsko.tv

Jana Ligasová,
místostarostka
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NADílKA V MAteřSKé ŠKOle PetrA Z KrAVAř

Divadélko Smíšek přijelo za dětmi 
z naší mateřské školy s pohádkou 
„Dva mrazíci“ právě v den, kdy 
se třídy naplnily čertíky, andílky 
a malými Mikulášky. Ti se všichni 

sešli na představení o mrazících 
s očekáváním, že snad přijde i 
opravdový Mikuláš. Ten nakonec 
přišel v doprovodu hodného čertíka 
a za písničky a básničky rozdal 

d ě t e m 
n a d í l k u 
z Klubu 
r o d i č ů . 
Nikdo se 
n e b á l , 
pro tože 
naše děti 
nezlobi! 

MIkuláŠI, přIJď dnes k náM
Radostí z dárků se 
rozzářila očka dětí 
v Mateřské škole 
Petra z Kravař, 
když s předstihem 
našly pod každým 
stromečkem ve 
všech třídách spoustu 
hraček. Hračky 
byly zakoupeny z 
rozpočtu školy a ze 
sponzorských darů. 
Děkujeme tímto panu 
Harazimovi za finanční dar, panu Pečínkovi za CD přehrávač, za 
finanční dar Svazu českého hokeje (výtěžek z benefičního hokejového 
zápasu Legendy českého hokeje a HC Kravaře). Velký dárek jsme 
dostali už v listopadu v podobě nové třídy a děti z Berušky se těší z 
prostorné třídy, zcela nově vybavené nábytkem i hračkami.

Ludmila Hlaváčová,
ředitelka MŠ

vánoce ve Školce

AKtUAlItKy Ze ZŠ KrAVAře - KOUty

Letos měl pro nás nové překvapení. Děti si mohly nejdříve užívat 
vodní hrátky v místním aquaparku a pak v salónku Buly arény 
vyčkaly i s rodiči příchodu Mikuláše s andělem a čertem. Zimu 
nám sice tato trojice, jak se zpívá v jedné písničce, nepřinesla, 
zato rozdala všem dětem dárky. Ty starší a odvážnější přednesly 
básničky nebo zazpívaly. Jeden dárek byl pro děti společný. 
Mikuláš jim nadělil 
nové stavebnice 
Merkur, které 
předal přímo panu 
řediteli. Dík patří 
nejen Mikulášské 
trojici, ale celému 
sdružení rodičů 
za přípravu této 
krásné tradiční 
akce.

ZZZÁÁÁKKKLLLAAADDDNNNÍÍÍ ŠŠŠKKKOOOLLLAAA KKKRRRAAAVVVAAA EEE ––– KKKOOOUUUTTTYYY A SDRUŽENÍ RODI
ZVE VŠECHNY D TI I RODINNÉ P ÍSLUŠNÍKY NA

VVV NNNEEEDDD LLLIII 333111... LLLEEEDDDNNNAAA 222000111000
BBBUUULLLYYY CCCEEENNNTTTRRRUUUMMM KKKRRRAAAVVVAAA EEE

OOODDD 111444...000000 DDDOOO 111777...000000 HHHOOODDDIIINNN

PPPRRROOOGGGRRRAAAMMM:::
HHHRRRYYY,,, SSSOOOUUUTTT ŽŽŽEEE

DDDIIISSSKKKOOOTTTÉÉÉKKKAAA
DDD TTTSSSKKKÁÁÁ TTTOOOMMMBBBOOOLLLAAA

OOOBBB EEERRRSSSTTTVVVEEENNNÍÍÍ

VVVSSSTTTUUUPPPNNNÉÉÉ::: DDDOOOSSSPPP LLLÍÍÍ 222000,,,--- KKK
DDD TTTIII ZZZDDDAAARRRMMMAAA!!!

navŠtívIl nás MIkuláŠ SDRUŽENÍ RODI  A P ÁTEL D TÍ P I ZŠ KRAVA E – KOUTY 
PO ÁDÁ

VV ÝÝ RR OO NN ÍÍ

      R O D I  A  P Á T E L  Š K O L Y  
V SOBOTU 
23. LEDNA 2010            CELÝ VE ER
OD 19 HODIN VÁS BUDE BAVIT

V BULY CENTRU          DRIVE
KRAVA E
                 VYSTOUPENÍ ŽÁK  ZŠ 
              ? P EKVAPENÍ VE ERA ? 
VSTUPNÉ: 120,- K             BOHATÁ TOMBOLA

P EDPRODEJ VSTUPENEK VE ŠKOLE

Od pondělí 4. ledna 2010 se mohou žáci 2. – 4. ročníku ZŠ Kravaře 
– Kouty  těšit na kurz plavání, který probíhá v našem pěkném 
aquaparku pod metodickým vedením kvalifikovaných instruktorů 
plavání. Děti čeká 10 šedesátiminutových lekcí, ve kterých se 
zdokonalí v plaveckých dovednostech, při kterých nechybí pestrost 

výuky ani 
m o d e r n í 
pomůcky pro 
malé neplavce. 
Na závěr kurzu 
děti jistě opět 
obdrží za své 
plavecké úsilí a 
pokroky „mokré 
vysvědčení“.

plaveckÝ vÝcvIk
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NOVINKy Ze ZŠ KrAVAře

Podle Školského zákona par. 36, odst. 4, 
vyhlašují ředitelství ZŠ Kravaře, Komenského 14 
a ZŠ Kravaře - Kouty, Bolatická 9 zápis žáků 
do prvních tříd pro školní rok 2010 - 2011. 
Zápis proběhne v obou školách dne 2.2.2010 
od 13:00 do 17:00 hodin v budově školy 
ve třídách prvního stupně.
K zápisu se dostaví děti narozené v době od 1.9. 
2003 do 31.8. 2004 a děti, které měly v loňském 
roce odloženou školní docházku. Rodiče 
přinesou rodný list dítěte. Žádost o přijetí dítěte k 
základnímu vzdělávání vyplní na místě (formulář 
obdrží ve škole před zápisem). 
Děti, které se nebudou moci dostavit v daném 
termínu, budou zapsány dne 9.2. 2010 od 13 do 
14 hodin.  

Mgr. Tomáš Dorazil, ředitel školy 
Jan Volf, ředitel školy 

zápIs dětí do prvních 
tříd pro Šr 2010/2011 Ve čtvrtek 10. prosince se konala v prostorách 

Základní školy Kravaře prohlídka školy 
spojená s vánočním jarmarkem. Žáci a učitelé 
připravili pro návštěvníky množství krásných 
výrobků z papíru, textilu, skla a především 
keramiky, na kterých si vyzkoušeli různé 
techniky. O všechny vystavené výrobky, které 
sami žáci vyráběli, prezentovali a prodávali 
byl veliký zájem především z řad rodičů a 
prarodičů. Zakoupením žákovských výrobků 
a připraveného pohoštění tak návštěvníci 
přispěli na školní projekt „Adopce na dálku“. 
Společnou předvánoční atmosféru pomohli 
vytvořit také členové školního pěveckého sboru 
pod vedením paní učitelky Marie Kotulové a za 

doprovodu paní učitelky Silvie Weczerkové. 
Velký kus práce při přípravě jarmarku vykonali 
všichni učitelé a vychovatelé. Garanty jarmarku 
byly paní učitelky Hana Mikolajská, Zdeňka 
Binarová a Kateřina Kolarčíková. V průběhu 
jarmarku proběhly rovněž třídní schůzky s 
rodiči žáků a beseda rodičů vycházejících 
žáků s výchovným poradcem panem Petrem 
Theuerem a se zástupci středních škol. Na 
závěr jarmarku se sešli zaměstnanci školy na 
vánočním pohoštění s vedoucími představiteli 
města Kravaře panem starostou Ing. 
Andreasem Hahnem a paní místostarostkou 
Janou Ligasovou.

vánoČní JarMark

Tým naší školy absolvoval tři kola soutěže ve skupině se 
základními školami Hať, Šilheřovice a Hlučín - Rovniny. S 
celkovým počtem 61 bodů jsme postoupili do finále, které se 
konalo v Kulturním domě Hlučín 16.12. 2009. Do finále se 
probojovaly z 11 škol v základních skupinách ZŠ Kravaře, ZŠ 
Píšť a ZŠ M. Tyrše Hlučín. V napínavém souboji, kde účastníci 
museli dokázat ve třech disciplínách svou dovednost a ve třech 
kolech „Chytrálků“ svůj všeobecný přehled, soutěžící prokázali 
chuť po vítězství své školy. Výsledky byly velice vyrovnané 
až do samotného závěru soutěže. Náš tým musel při rovnosti 
bodů dokonce zápolit s týmem ZŠ Píšť v dodatkové soutěži. V 
té jsme, bohužel, nezvítězili a získali jsme tak 3. finálové místo. 
Zvítězila ZŠ M.Tyrše Hlučín před ZŠ Píšť. Všem soutěžícím 
patří velké díky za bezvadného soutěžního ducha, snahu a 
úctyhodné výkony, které v průběhu celé soutěže předváděli. 
Za své výkony byli odměněni věcnými dary a ještě je čeká 
pochvala ředitele školy. V základních kolech se na postupu do 
finále podílel rovněž tým náhradníků, který získal trička s logem 
soutěže. Velkou oporou našemu týmu byla kapitánka paní 
učitelka Kateřina Kolarčíková a diváci a „fandiči“ naší školy. 
Tentokrát nás svým skandováním, transparenty a dokonce i 
pohybovým ztvárněním povzbuzovali a k výkonům vyburcovali 
žáci 2.B třídy paní učitelky Hany Šlejmarové a žáci 8.A třídy 
paní učitelky Kerstin Kristiánové. Všem patří velké díky.  

znáŠ? uMíŠ? dokaž!
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Z DOMOVA PrO SeNIOry SV. HeDVIKy

Tak jsme zase i u nás v domově mohli prožít předvánoční 
i vánoční čas se vším, co k němu patří. Příprava, 
zdobení, pečení perníčků i cukroví, vaření vánoční 
omáčky, návštěva Mikuláše, vystoupení dětí, nadělování 
tradičně i panem starostou, hrachová polévka, kapr 
s bramborovým salátem, duchovní příprava, svátost 
smíření, modlitba, slavnostní mše svatá! Děkujeme 
všem za návštěvu i pomoc! Vánoce jsou za námi, ale 
radost z „Nám narodil se!“ ať v nás zůstane!

ohlédnutí za vánoČníMI 
svátky

Milí čtenáři, určitě známe věty „Dali ji do domova,“ 
nebo dokonce „Musel jít do starobince,“ dovolte 
mi, podělit se s Vámi o názor, který jsem 
se dočetla v úvodníku prosincového čísla 
odborného čtvrtletníku Rezidenční (pobytová) 
péče pod názvem „Pokrytectví a strašáci“. 
Autorka (poskytovatel sociálních služeb Domov 
Na Zátiší Rakovník) se zde zabývá pokryteckým 
přístupem společnosti, která často straší 
potřebné lidi pobytovým zařízením sociálních 
služeb. Souhlasím s autorkou, která poukazuje 
na to, že je nutné si uvědomit, že pokud jde 
do domova pro seniory člověk, kterému je více 
než 80 let, jeho „mladým“ je přibližně 60 let. 
V některých případech by podporu a pomoc 
potřebovali právě tito lidé, kteří už třeba 10 let o 
svoje rodiče pečují a teď s přibývajícím věkem a 
zhoršováním nemoci již péči nezvládají. I já jsem 
se ve své praxi setkala s mnoha lidmi, kteří byli 
na pokraji zhroucení, protože pečovali o svoje 
blízké dnem i nocí sami. V těžké situaci je rodina 
i tehdy, pokud se stav jejich blízkého náhle 
změní tak, že potřebuje celodenní podporu a 

pomoc, kterou rodina ani s pomoci terénní 
služby neumí zajistit. Všichni bychom chtěli dožít 
svůj život nejraději doma. Proč ale vyvolávat v 
rodinách pocit viny a z pobytových zařízení dělat 
seniorům strašáky? Domovy pro seniory jsou tu 
jak pro ty, kdo pomoc přímo potřebují, tak pro 
ty, kdo sami péči z různých důvodů nemohou 
zajistit. Pokud se člověk ve složité situaci pro 
tuto službu umí ještě osobně rozhodnout, tj. 
přijme péči i pobyt v domově a má osoby blízké, 
které s ním dále zůstávají v úzkém kontaktu jako 
jeho „hlavní nejbližší“, není to špatná volba. Přeji 
našim seniorům i občanům našeho města, aby 
služby, které poskytujeme v našem domově, 
pro ně znamenaly dobrou kvalitu postavenou 
nejen na kvalitním zázemí, ale především na 
důstojných vztazích a přístupu všech, kdo se 
na poskytování služby podílejí. Ať domov pro 
seniory není pro nás strašákem ale pobytovou 
sociální službou, která má ve společnosti své 
oprávnění!

Maria Melecká,
ředitelka DS

přání - aŤ pobytová služba doMov pro senIory 
není straŠák!

rezervace vstupenek na tel. čísle 553 671 201. Předprodej vstupenek na zámku v Kravařích.

POZNÁVÁNí V KAŽDéM VěKU 
POKrAčOVÁNí MAlé UNIVerZIty III. VěKU

Program X. semestru:

9. 2. 2010     „Fotografie jako řemeslo“ – přednáška pana 
Alfonse Viláška a paní Ireny Viláškové z Kravař

9. 3. 2010    „Ze života slavných osobností“ – přednáška paní 
Růženy Rohovské z Kravař

13. 4. 2010  „Ivo Žídek – zralý věk “ – přednáška paní Věry 
Hrdinové z Kravař

11. 5. 2010   „Pečení a vaření maminkám“ – setkání s paní 
Ludmilou Jařabovou ke Dni Matek

15. 6. 2010  „Co je důležité pro naše zdraví a pohodu“ 
– přednáška paní Dagmar Pechaté

Přednášky se budou konat v prostorách společenské 
místnosti našeho domova, začátek ve 14,00 hod.

Těšíme se na setkání! 
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Dvořiskoví hasiči připravili pro děti „Mikulášskou 
besídku.“ V pátek 4.12.2009 v podvečer se sešlo 
v hasičárně na Dvořisku téměř 40 dětí se svými 
rodiči a někteří i s prarodiči, aby si všichni pospolu 
vytvořili pěknou předvánoční atmosféru. Nejdříve 
si děti ozdobily vánoční stromek, který byl v rohu 
sálu již připraven. Navzájem se seznamovali 
zejména ti nejmladší, kteří se neznali ani ze školky. 
Za chvíli byl malý sál jeden velký rumraj a nebylo 
slyšet vlastního slova. To však jenom do té chvíle, 
než zazněl zvonek od Mikuláše, pak už všichni 
ztichli a zdvořile a přivítali Mikuláše s andělem. 

Čerta bylo jenom slyšet, jak brblá, protože ze 
začátku dovnitř nesměl. Mikuláš pak všechny děti 
vyzpovídal a každý musel něco říct. Ti nejmenší 
alespoň své jméno, ti větší modlitbičku, básničku 
nebo písničku a Mikuláš je všechny odměnil 
pohlazením a anděl předal dárečky. Čert se 
však venku nedal udržet, jakmile vnikl do sálu, 
vypukl pláč a vřískot. Když všechny dostatečně 
postrašil a některým i vyprášil kalhoty, musel 
opět ven. Mezi dětmi začalo vybalování dárků 
a ukazování, co kdo dostal. Pak následovaly 
různé soutěže, za které byly děti obdarovány 

různými sladkostmi. Rodiče a prarodiče si 
mezitím užívali připraveného občerstvení. Když 
se účastníci večer rozcházeli měli všichni hřejivý 
pocit sounáležitosti a spokojenosti, což jistě 
přispělo k dobré předvánoční pohodě. S nadějí, 
že takovýchto společných akcí bude v roce 2010 
přibývat je třeba poděkovat organizátorům za 
zdařilou akci.

Za všechny zúčastněné 
Eva Jursová 

V Z P O M í N K A N A M I K U l Á Š e

NABÍZÍME:   
NOVINKA OD ÚNORA- ZUMBA- Tento druh tance je založený na časových sekcích, kde se střídá rychlá část s pomalou a v této kombinaci dochází ke spalování 
tuku, tónování a vytvarování celého těla. Tanči se na latinsko- americkou, fitness a mezinárodní hudbu.Cílem Zumby je ukázat lidem, že hubnout lze s radostí, 
zábavou a bez stresu. Zumba obsahuje velmi jednoduché až pokročilé taneční a krocené variace, které se dají jakkoliv kombinovat a přitom je to efektivní a 
velmi zábavné!! 
SPEEDING - jízda na stacionárních kolech pod vedením zkušených instruktorů. Kola jsou vybavena měřiči kalorií, zlepšují kondici a formují postavu. 
BOSU-cvičení na půlbalónu, je možné ho používat pro různé druhy balančních, rehabilitačních, relaxačních  a  posilovacích cvičení. 
BODY FORM- vytrvalostně silové cvičení vhodné pro začátečníky i pokročilé, zaměřené na formování všech svalových skupin celého těla s využitím malých 
činek, speciálních posilovacích gum. 
DANCE AEROBIC- aerobik vyšší intenzity spojený s pohybovou taneční koordinací, využívající prvky street dance. Tančí se na hip hopovou hudbu. 
RHYTMIC DANCE-novinka Taneční hodina se zajímavou choreografií. Mix různých tanečních stylů. (steet dance,hip hop).Hodina pro mládež od 12let. 
BŘIŠNÍ TANCE- základ tvoří břišní tanec, léčivý africký tanec, salsa, kruhový tanec a prvky volného spontánního tance. 
JÓGA-  cvičení ayran jógy pod vedením zkušených polských instruktorek. Vzhledem k omezené kapacitě nás prosím kontaktujte včas na výše uvedeném 
telefonním čísle. 
CVIČENÍ PRO SENIORY-  pokud jste do této doby neměli odvahu přijít, teď je ten správný čas! Využijte nabídku hodin určených pro starší generaci. 
KURZ STOB OBEZITA-!!!začínáme 19.3.2010!!! Pod vedením dr.Andělové, kvalifikovaného odborníka na výživu, Vám pomůžeme zhubnout přebytečné 
kilogramy. Kurz je tříměsíční a zájemci prosím volejte na výše uvedené tel.číslo nebo email. 
BABY CLUB  BERUŠKA – Jsme tu pro všechny, kteří chtějí trávit svůj volný čas aktivně se svými dětmi, přejí si je něčemu naučit, mají zájem o jejich všestranný 
rozvoj, ale také si potřebují odpočinout, pobavit a setkávat se s dalšími rodiči a jejich dětmi v příjemném prostředí našeho centra. 
CVIČENÍ S DĚTMI-Úterý: od 10h 
HLÍDÁNÍ DĚTÍ-klientům dopoledních hodin speeding a bosu nabízíme hlídání dětí ZDARMA                     
                                                         
                                   

!!!POZOR!!! 
Od 18. Ledna 2010 začíná nový dvanáctitýdenní dopolední kurz snižování nadváhy!!! 

S možností hlídání dětí. 
HUBNĚTE SE STOBEM pod vedením Magdy Jaškové DiS. 

Zájemci volejte na výše uvedené tel.číslo. 

 

                                                                                                        

fitclubtwist@seznam.cz                                                             Opavská 189,Kravaře 
www.fitclubtwist.cz                                                                             (bývalé gastro TOM) 

                      tel.:  733 323 583 
 
 
 

NABÍZÍME: 
          

SPEEDING - jízda na stacionárních kolech pod vedením zkušených instruktorů. Kola jsou vybavena měřiči kalorií, zlepšují kondici a 
formují postavu. 
BOSU-cvičení na půlbalónu, je možné ho používat pro různé druhy balančních, rehabilitačních, relaxačních  a  posilovacích cvičení. 
BODYSTYLING-novinka lekce zaměřená na posilování problémové partie těla. 10min. zahřátí, pak následuje 40min. intenzivního 
posilování a závěrečný strečink a uvolnění. 
DANCE AEROBIC- aerobik vyšší intenzity spojený s pohybovou taneční koordinací, využívající prvky street dance. Tančí se na hip 
hopovou hudbu. 
JUNIOR AEROBIC-novinka Čeká Vás hudební, rytmická a pohybová průprava pro děti od 6 let. Zábavná forma pohybu, kde se děti 
naučí pohybové vazby, posilování s váhou vlastního těla pro správné držení těla. Můžou se těšit na mnoho her a také se naučí spoustu 
nových tanečků. 
RHYTMIC DANCE-novinka Taneční hodina se zajímavou choreografií. Mix různých tanečních stylů. (steet dance,hip hop).Hodina pro 
mládež od 12let. 
TANEC  BEZ  HRANIC- základ tvoří břišní tanec, léčivý africký tanec, salsa, kruhový tanec a prvky volného spontánního tance. 
JÓGA-  cvičení ayran jógy pod vedením zkušených polských instruktorek. Vzhledem k omezené kapacitě nás prosím kontaktujte včas na 
výše uvedeném telefonním čísle. 
CVIČENÍ PRO SENIORY-  pokud jste do této doby neměli odvahu přijít, teď je ten správný čas! Využijte nabídku hodin určených pro 
starší generaci. 
KURZ SNIŢOVÁNÍ  NADVÁHY- pod vedením dr.Andělové, kvalifikovaného odborníka na výživu, Vám pomůžeme zhubnout přebytečné 
kilogramy. Kurzy jsou tříměsíční a probíhají vždy na podzim a na jaře. Zájemci prosím volejte na výše uvedené tel.číslo nebo email. 
BABY CLUB  BERUŠKA – Jsme tu pro všechny, kteří chtějí trávit svůj volný čas aktivně se svými dětmi, přejí si je něčemu naučit, mají 
zájem o jejich všestranný rozvoj, ale také si potřebují odpočinout, pobavit a setkávat se s dalšími rodiči a jejich dětmi v příjemném 
prostředí našeho centra. 
CVIČENÍ S DĚTMI- Úterý:pro děti od 2 do 4 let 
                               Čtvrtek: pro děti od půl roku do 2 let         

Přijďte si zacvičit do nového fit clubu TWIST v příjemném prostředí. Bliţší informace najdete na našich webových stránkách 
nebo na výše uvedeném telefonu či emailové adrese. 

fit club 

twist 
 

S P O R TOV N Í  P L E S
30.1.2010, v restauraci Slanina, od 20.00 hod.

Večerem bude provázet skupina Drive.
Připravená bude také bohatá tombola.

Vstupné 100,- Kč

Jezdecký klub Kravaře pořádá:

Rezervace vstupenek na tel. č.: 604 363 937.

Předprodej vstupenek:
Šárka Postulková

Novodvorská 19, Kravaře

bohoslužba v německém 
jazyce se uskuteční

v neděl i  31 .  ledna, 

v  10:00 hod.

v  Zámecké kapl i .

Celebrovat bude P. Max Jarosch.



J
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CVč, Náměstí 20, Kravaře, 
tel./fax: 553 671 283, mobil: 776 691 811, 

e-mail: info@cvckravare.cz, www.cvckravare.cz

P ř I P r AV O VA N é  A K C e  C V č

Soutěž dívek vě věku 13-15 let:

d í v k a  r o k u  2 0 1 0

Soutěž se bude skládat z předkola, které 
proběhne 22.ledna 2010 v 15,00 hod. 

v CVč KrAVAře (bez účasti veřejnosti) a ze 
základního kola, které se uskuteční v sobotu

Podmínky účasti: 
Soutěžící musí dosáhnout 13 let 
nejpozději k termínu konání základního 
kola tj. k 27.2.2010 a nesmí do 31.8. 
běžného roku dosáhnout 16 let.

Soutěží disciplíny:
Volná disciplína (tanec, hra na hudební 
nástroj, zpěv, recitace, dramatické 
vystoupení), módní přehlídka

Bližší informace o podmínkách účasti v soutěži 
Vám poskytnou pracovnice CVč osobně nebo 

na tel. 553 671 283. Přihlásit do soutěže se 
musíte nejpozději do 20.ledna 2010.

J

Jarní  prázdnIny s  centreM 
volného Času

Pedagogičtí pracovníci CVČ připravili pro děti program plný výletů, 
her,soutěží a hezké zábavy i s noclehem

PrOgrAM: Pondělí 15.2.2010 - VÝLET DO KARLOVA 
sněhové radovánky na bobech, nebo na něčem co 
jede z kopce 
(s sebou batůžek s celodenní stravou a pitím,teplé 
oblečení),večeře bude zajištěna
Úterý 16.2.2010 - FILMOVÝ DEN
návštěva Cinestaru v Ostravě, odpoledne –pěvecká 
soutěž Hledá se showman, dětem bude zajištěna 
celodenní strava

Středa 17.2.2010 - dopoledne prohlídka 
exotických zvířat ve SVČ v Opavě 
odpoledne: Poklad HARRYHO POTTERA, dětem 
bude zajištěna celodenní strava

SrAZ Dětí:  pondělí 15.2. v 9,00 hod. v CVč
UKONčeNí POBytU: středa 17.2. v 15,30 hod.
CeNA POBytU:   700,- Kč

Děti budou mít s sebou stravu na pondělí: pití, rohlík, ovoce,řízek 
nebo něco co dětem chutná,boby nebo lopatu A DŮLEŽITÉ JE TEPLÉ 
OBLEČENÍ A NÁHRADNÍ RUKAVICE NA HORY. 
Na pobyt: přezůvky, polštářek, teplákovku na spaní, toaletní potřeby, 
oblečení do kina, batůžek a láhev na pití, kapesné

J

PŘIHLÁŠKY A PLATBA NEJPOZDĚJI DO STŘEDY 10.2.2010 V CVČ 
KRAVAŘE

2 7 .  ú n o r a
v  K u l t u r n í m  d o m ě 

v  B o l a t i c í c h
o d  1 5 . 0 0  h o d i n

15.-17.2.2010
Jarní prázdniny s přespáním v CVč

27.2.2010
Dívka roku 2010 (finálové kolo)

10.2.2010
Valentýnská přáníčka

začátek ve 14:00 hod. v ZŠ Kravaže - Kouty

23.2.2010
turnaj v bowlingu (pro ZÚ)

začátek ve 14:00 hod. v Buly aréně

akce na Únor

• letní stanový tábor na Hadince
  3.7. – 12.7.2010, cena 2 800,- Kč

• letní stanový tábor na Hadince
  12.7.- 21.7.2010, cena  2 800,- Kč

• Příměstský tábor v
  turistické základně
  Bolatice
  26.7. - 30.7.2010

• Příměstský tábor v Centru
  volného času Kravaře
  9.8. - 13.8.2010, 
  cena 1 200,- Kč

• Ozdravný pobyt v Itálii pro děti a rodiny s dětmi
  26.7. - 8.8.2010/11 nocí, cena: 6 800,- děti do 15let
  7 300,- dospělí

Na bližší informace k letním táborům se můžete těšit v příštím 
vydání Besedníku.

l e t n í  p r á z d n I n y  s  c e n t r e M 
vo l n é h o  Č a s u
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STŘEDISKO FANO – STŘEDNÍ ITÁLIE 
 

CVČ KRAVAŘE POŘÁDÁ OZDRAVNÝ POBYT V ITÁLII  
PRO DĚTI A RODINY S DĚTMI. 

 

26.7. – 8.8.2010 (11 nocí) 
 

FANO je starobylé město s bohatou historií, krásnými 
pamětihodnostmi, proslulé dlouhou námořnickou tradicí, vklíněné 
mezi kopce. Nachází se v regionu Marche na podřeží Jaderského 
moře 50 km jižně od Rimini a severně od Ancony. 
PLÁŽE PÍSČITÉ I OBLÁZKOVÉ s pozvolným vstupem  
do moře. 
 

UBYTOVÁNÍ – REZIDENCE MADONNA PONTE 
Rezidenční komplex se nachází přímo u moře s dlouhou 
písčitou pláží, 2 km od centra města. U rezidence je hřiště pro 
volejbal, dětský koutek, pizzerie, supermarket s potravinami. 
Apartmány jsou prostorné pro 4 až 7 osob s kuchyňským 
koutem se základním vybavením, koupelnou, WC, balkonem 
a terasou.  
 
CENA:   DĚTI DO 15 LET      6800,- Kč 
             DOSPĚLÍ                  7300,- Kč 
 
CENA ZAHRNUJE: dopravu zájezdovým autobusem s WC a 
klimatizací, 11x ubytování v apartmánech, služby delegáta v místě 
pobytu, pojištění CK proti úpadku 
 

PŘIHLÁSIT se je možno do konce února 2010 přímo v CVČ Kravaře. 
 
 

ZÁLOHA při přihlášení je 1000,- Kč na osobu. 
 
 
 

Více informací přímo v CVČ Kravaře nebo na výše uvedených telefonních číslech. 



Str. 14                                                                                                                                        BESEDNÍK č. 170



BESEDNÍK č. 170                                                                                                                                        Str. 15

Hanibal 
 

PPAALLUUBBKKYY 
 

 
Nově otevřená prodejna 

V KRAVAŘÍCH 
 

ul. Štěpánkovická  
u autobusové zastávky naproti Mexiku 

 
 

Mobil: 777 733 293                                                              www.hanibalopava.cz 
 
 
 

  Hanibal 
 

STAVEBNÍ  ŘEZIVO  
 

- prkna, hranoly, fošny, latě, krovy, 
                   přihradové vazníky 
 
 

Nově otevřená prodejna 

V KRAVAŘÍCH 
 

ul. Štěpánkovická  
u autobusové zastávky naproti Mexiku 

 
 

Mobil: 777 733 293                                                              www.hanibalopava.cz          



Str. 16                                                                                                                                        BESEDNÍK č. 170

Kravařské noviny - Besedník – Měsíčník pro ekonomiku, kulturu a sport v Kravařích. Vydává Město Kravaře, IČ 00300292. Řídí redakční rada, 
redaktor - Lenka Mučková, registrováno u Ministerstva kultury ČR pod číslem E 12508. Vychází 11x ročně. Redakce - Zámek Kravaře, Alejní 24, 747 
21 Kravaře, tel.: 553 671 201, e-mail: besednik@kravare.cz, tiskárna - H + B tisk Opava. Náklad 2 200 ks. Nevyžádané příspěvky a fotografie se 
nevracejí. Uzávěrka příštího čísla: 30. 1. 2010.

HOKeJOVé legeNDy V KrAVAříCH

Díky kladné odezvě na Městem Kravaře organizovaném „Mezinárodním  festivalu 
amatérského hokeje - KARMAŠ CUP“, který se uskutečnil 13. – 15. 11. 2009 v Buly 
Aréně, se podařilo v zákulisí tohoto turnaje dojednat zásluhou vedení HC Města 
Kravaře na straně jedné a všem dobře známou celebritou českého a potažmo i 
světového hokeje Milanem Novým a jeho kontaktům na ČSLH zastoupeným Pavlem 
Schwarzem, předsedou veteránské komise, na straně druhé, u nás v Kravařích 
prozatím nevídané hokejové benefiční utkání: LEGENDY ČR versus HC Město 
Kravaře. Tento benefiční zápas se opět odehrál v prostorách Buly Arény Kravaře a 
to 12.12.2009 v 16.00 hodin. Od 15.30 hod. probíhalo rozbruslení mužstev, během 
kterého, již první zájemci z řad návštěvníků začali využívat prvních možností 
požádat o autogram bývalé hráče a trenéry České reprezentace. V 16.00 hodin 
proběhlo slavnostní buly, které vhodil za přítomnosti kamer a fotoreportérů (čestný 

občan Města Kravaře a zároveň starosta družební obce Lisková) Ján Lauko. Poté 
se již mohl rozehrát hokejový koncert nepřeberných ukázek možností, různých fint 
a fíglů této krásné hry zvané lední hokej v podání veteránů českého hokeje, které 
vedli trenéři A. Hadamczik a F. Černík, kapitánem výběru ČR byl M. Nový. HC Městu 
Kravaře se sice podařilo vstřelit první gól utkání p. Cagašovi, jenž byl hokejovým 
svazem nominován na post brankáře, ale pak se již nezadržitelně rozehrávali 
„profesoři hokeje“ a tak každá třetina hokejové exhibice skončila výsledkem 5:1 
a tudíž celkovým skóre 15:3 ve prospěch LEGEND ČR. Jako bonus pro potěšení 
nadšených fanoušků byla odehrána trestná střílení, do kterých se zapojila pětice 
vybraných hráčů z každého týmů. Tady se naopak podařilo v poměru 2:0 zvítězit 
kravařskému amatérskému hokejovému výběru. Vstupné na benefiční hokejový 
zápas bylo dobrovolné. Výtěžek této dobročinné akce byl doplněný o sponzorské 

dary, celková vybraná částka činila 12.700,- Kč. Výtěžek byl rozdělen 
na dvě stejné části a byl věnován přímo po utkání, ještě na ledové 
ploše, před zraky diváků zástupcům Farního úřadu, kteří peníze 
využijí na Setkání diecézní mládeže Severomoravského kraje, které 
se uskuteční v Kravařích dne 20.3.2010. Druhá polovina výtěžku byla 
předána Mateřské škole Petra z Kravař, která finanční dar využila 
na zakoupení hraček. Následně v prostorách restauračního zařízení 
Buly Arény proběhlo i přátelské setkání všech příznivců ledního 
hokeje s autogramiádou.
LEGENDY ČR:
Brankář: Cagaš; obrana: Chalupa, Benák, Ščerban, Svoboda, 
Plánovský, Flašar, Hutira; útočníci: Nový, Svozil, Vlach, Smeták, 
Fabián, Válek, Ryšánek, Kameš, Holubář; trenéři: Hadamczik a 
Černík.
Děkujeme všem, kteří se benefiční akce zúčastnili, že pomohli vytvořit 
příjemnou atmosféru a svým vstupným a sponzorskými dary přispěli 
na dobrou věc.

Vilibald Seibert
IC Kravaře

V druhém roce provozu aquaparku v 
Kravařích, konkrétně dne 23.12.2009 
došlo k významné události. V tento 
den po desáté hodině prošla vstupem 
na aquapark rodina Kováčikových, 
pan Jaroslav Kováčik, paní Irena a 
jejich dvojčátka Adam a Valerie z 
Chlebíčova. Paní Irena Kováčiková, 
se stala 200 tisícím návštěvníkem 
aquaparku v roce 2009. Na místě 
blahopřáli jubilejní návštěvnici a 
její rodině starosta Města Kravaře 
Ing. Andreas Hahn, místostarostka 
paní Jana Ligasová 
a vedoucí provozu 
aquaparku Eduard 
Kandráč. Jubilejní 
návštěvníci převzali od 
zástupců města pamětní 
list, permanentku 
pro vstup na bazén 
a saunu v hodnotě 
2090,- Kč a drobné 
dárkové předměty. 
V jednom roce 200 
000 návštěvníků je 
velký úspěch nejenom 
pro obdarované 
návštěvníky, ale také 

pro provozovatele a zaměstnance 
aquaparku. Toto číslo je pro mnohem 
větší aquaparky v mnohem větších 
městech nedosažitelné a svědčí o tom, 
že u nás se lidem líbí, voda je čistá, 
prostředí příjemné a zaměstnanci 
dělají maximum pro spokojenost 
návštěvníků. Celkem v roce 2009 
aquapark navštívilo 203 545 lidí.  
Zavřeno bylo pouze 7 dnů za celý rok 
v době odstávky v září. Denní průměr 
byl o 41 větší než v roce 2008 a to 583 
návštěvníků. 

Z AqUAPArKU...

dvousettIsící návŠtěvník

Vážení,
dovoluji si Vám napsat pár řádků z 
mého dojmu při návštěvě Vašeho 
Aquaparku. Pravidelně, pokud 
mi to zdravotní důvody dovolí, 
navštěvuji Vaše zařízení, které je 
velice pomocné pro udržení zdraví, 
taktéž se tam setkám s mnoha 
přáteli, které jsem v aktivním věku 
poznal. Dopis píšu hlavně kvůli 
mé poslední návštěvě, dne 7. října 
2009. V areálu jsme byli přivítáni 
hezkou příjemnou paní a zároveň 
jsme byli seznámeni s akcí Plave 
celé město. Mimo jiné nám taktéž 
popřála úspěchy, informovala nás 
o tom, že pobyt nemusíme časově 
hlídat a vstupné máme zdarma. 
Taktéž další pořadatelé, kteří soutěž 
řídili, nám poskytovali informace 
s velikou ochotou a důstojností, 
jako by se jednalo o mezinárodní 
závody. V mém případě, slečna 
nebo paní, která mne hodnotila, 
mne moc podporovala. Vše bylo 
super, nám dříve narozeným to 
připomnělo naše mládí. Mám 
vzpomínky, kdy v roce 1943 na 
koupališti v Děhylově, místní občan 
pan Choleva, řezník, vyhlásil nám 
mladým ve věku 12-15 let soutěž, 
kdo přeplave Opavici pod vodou, 

obdrží malou štangli salámu. Vítěz 
byl na závěr taktéž oceněn. Při 
odchodu jsem obdržel diplom, který 
byl taktéž důstojně předán a nebylo 
zapomenuto na dobrý Hlučinský 
koláč, jako odměna. Závěrem mi 
dovolte zhodnocení, že akce byla 
velice dobře organizována, splnila 
svůj účel a hlavně dříve narozeným 
prožité mládí, moc děkuji. Nemohu 
také opomenout poděkování 
dalším obětavým pracovníkům, 
kteří se podílejí na provozu toho 
nákladného zařízení, které myslím 
v širokém okolí není. Taktéž nelze 
opomenout ty, kteří se na provozu 
podílejí, dovoluji si to zhodnotit, 
usnadnili důchodcům, že je jim 
poskytnutá v určitých termínech 
sleva, což velká armáda důchodců 
plně využívá. Závěrem Vám ještě 
jednou moc děkuji za prožitý 
pobyt ve Vašem areálu, přeji Vám 
bezporuchový provoz, který je 
náročný, velkou návštěvnost nejen 
důchodců, ale všech, kteří budou 
vždy spokojení. 

S pozdravem
Miroslav Palovský

poděkování neJstarŠího ÚČástníka
soutěže plave celé Město


